7.1. Elektromos aram — Felkészitd a zarovizsgara

7.1. Elektromos aram - Megoldasok

1. Nevezd meg a képen lathaté aramkor elemeit:

2 3 1. vezeték
® 2. _fogyasztd_
3. __kapcsolo_
1 4. _fesziiltségforras (dramforras)
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2. Milyen energiava alakul at az elektromos energia a kdvetkez6 példakban?
a) amosogép dobjanak forgasa mechanikai energia__
b) aviz elektrolizise vegyi energia
¢) hdsugarzéd héenergia

3. Harom 1,5 voltos elemet a rajzokon lathaté mdédon 6sszekapcsolunk. Mekkora a fesziiltség az A és B pontok kozott ?
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a) A fesziiltség : 1,5V + 1,5V + 1,5V = 4,5V b) A fesziiltség: 1,5V

4. Harom 1,5 voltos elemet a rajzokon lathatdo médon Gsszekapcsolunk. Mekkora a fesziiltség az A és B pontok kozott ?

o

1,5V 15V 1,5V

a) A fesziiltség : 1,5V + 1,5V + 1,5V = 4,5V b) A fesziiltség : 1,5V

5. A képen egy ampermérd lathato. BRE
a) Mennyi az amperméro legkisebb beosztasanak értéke? N
Vélasz: 100 A:5=20 A ~ w200

.~
5rész ¢ 100

b) Mekkora dramerGsséget mutat az amperméré?

Valasz: 160 A
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7.1. Elektromos aram — Felkészitd a zarovizsgara
6. Ird a megfelelo betiit a fizikai mennyiségek jeleihez és a mértékegységekhez!

a) fajlagos ellenallas U g S b
b) ido | e \Y c
¢) elektromotoros erd R d Qmm?m a
d) elektromos ellenallas t b \YJ g
e) elektromos aramerdsség q f Q d
f) elektromos toltésmennyiség p(ro) a C f
g) elektromos fesziiltség e c A e
7. A vezetOn athalado elektromos dram erdsségét a kovetkezo képlettel hatarozhatjuk meg:
a) I=U+R
b) I=U/R
) I=U-*R
Ezt a torvényt Ohm torvényének nevezziik.
Ez a torvény Osszefiiggést ad az __aramerdsség_, _ fesziiltség  és __ ellenallas__Kozott.

8. A huzal elektromos ellenéllasa egyenesen aranyos a huzal hosszaval, és forditottan aranyos a keresztmetszetével. Ha a
huzal hossza négyszeresére novekszik, akkor az ellenallas 4 — szer nagyobb lesz.

9. A huzal elektromos ellenallasa egyenesen aranyos a huzal hosszaval, és forditottan aranyos a keresztmetszetével. Ha a
huzal keresztmetszete négyszeresére novekszik, akkor az ellenallas 4 — szer kisebb lesz.

10. Az huzal elektromos ellenallasa egyenesen ardnyos a huzal hosszaval, ¢és forditottan ardnyos a keresztmetszetével. Ha
a huzal keresztmetszete negyedére ndvekszik, akkor az ellenallas 4 — szer nagyobb lesz.

11. Mekkora er6sségli aram halad at a 220 V fesziiltségre kapcsoltfogyaszton, ha az ellenallasa 50 Q ?

U= 220V
R=500
=? I =U/R
| =44 Q
12. Mennyi kWh elektromos energiat fogyaszt el a 2 kW teljesitményii hOsugarzo, ha 3 6ran at tizemel?
P=2kwW
t=3h

A=7? A=P-t
A =2kW -3 h=6kWh

13. Mekkora er6sségii aram halad at a 75 W teljesitményti izzon, ha a fesziiltség 220 V?

P=T75W
U =220V
1=? P=U-1 —- | =P/U 1 =0,34 A

14. Szamitsd ki az eredo ellenallast, ha az R; =30 Q és R, =60 Q értéki ellenadllasokat
a) sorba kotjiik

b) parhuzamosan kotjiik.

a) R.=R;+R,=90Q b) Rezmzmﬂ
R +R,
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